
Descrizione / Description:
Ispirata ad uno dei materiali di eccellenza utilizzati nel mondo della moda e del lusso. I disegni tipici della 
pelle, declinati secondo diverse texture, creano un effetto tattile e visivo unico.

Inspired by one of the excellent materials used in the world of fashion and luxury. The typical leather designs, 
declined according to different textures, create a unique tactile and visual effect.

Marchi Ecologici / Ecological Safety and Health:

Scheda Tecnica / Technical Data Sheet:

LIMITI DI TOLLERANZA / TOLERANCE LIMITS 100g - 120g 121g - 200g 201g - 400g > 400g
Grammatura - Basis weight  ± 6%  ± 6,5%  ± 7%  ± 8%
Rigidità (Taber 15°) DM - Stiffness (Taber 15°) MD  - 30%
Rigidità (Taber 15°) DT - Stiffness (Taber 15°) CD  - 30%
Grado di bianco ISO (Filtro Tappi 457) - Brightness ISO (Tappi filter 457) - 2

LIMITI DI TOLLERANZA CARTE GOFFRATE / TOLERANCE LIMITS EMBOSSED PAPER 100g - 300g > 300g
Spessore - Caliper  ± 8% ± 10%

Caratteristiche della carta 
Paper Properties

Unità 

Unit
Obiettivo 

Target
Obiettivo 

Target
Obiettivo 

Target
Metodo (1) 

Method

Grammatura 
Basis weight g/m2 120 230 360 MCM-003 

ISO 536

Spessore
Caliper µm 162 280 430 MCM-004 

ISO 534

Rigidità (Taber 15°) DM 
Stiffness (Taber 15°) MD mN 7,5 56 190

MCM-023 
ISO-2493Rigidità (Taber 15°) DT 

Stiffness (Taber 15°) CD mN 3,2 26 100

Grado di bianco ISO (Filtro Tappi 457) Tinta White
Brightness ISO (Tappi filter 457) White Shade % 103 103 103 MCM-078

ISO 2470
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SAFETY ABSENCE

METALHEAVY

94/62/CE

ASTROPACK
Composizione impasto:
Carte e cartoncini realizzati con fibre di pura cellulosa 
vergine ECF (Elementary Chlorine Free), proveniente da 
fonti gestite in maniera responsabile.
Superficie naturale, non patinata, ottima rigidità e 
tenacità, elevata resistenza alla cordonatura, elevato 
grado di bianco, buona solidità alla luce, ottima collatura 
superficiale.

Applicazioni:
Particolarmente adatta per realizzare Packaging di Lusso, 
Calendari, Copertine, Biglietti Augurali e Partecipazioni, 
Menu, Cartellini, Espositori  e altre applicazioni che si 
prestano all’utilizzo di questa carta.

Caratteristiche ecologiche:
- Riserva alcalina > 2 %
- Riciclabile o recuperabile sotto forma di energia
- pH neutro (estrazione a freddo)
- Cellulosa bianchita impiegando processi ECF (Elementary 
  Chlorine Free)
- EN71/3 Safety of Toys (migrazione di alcuni elementi)
- 94/62/CE (inferiore alla soglia consentita di metalli 
  pesanti)
- Acid free

Composition :
Papiers et cartons fabriqués avec des fibres de pure 
cellulose vierge ECF (Elementary Chlorine Free), issue de 
sources responsables.
Surface naturelle, non couchée, excellentes densité et 
rigidité, résistance au rainage élevée, bonne blancheur, 
bonne stabilité à la lumière, excellent collage en surface.  

Applications : 
Papier adapté à la réalisation de Packaging de Luxe, 
Calendriers, Couvertures, Cartes de Vœux et Faire-
parts, Menus, Étiquettes Rigides, Boîtes PLV et autres 
applications.

Caractéristiques écologiques : 
- Réserve alcaline > 2 %
- Recyclable ou récupérable sous forme d’énergie
- pH neutre (extraction à froid)
- Cellulose blanchie en utilisant les procédés ECF (Elementary
  Chlorine Free)
- EN71/3 Safety of Toys (migration de certains éléments)
- 94/62/CE (métaux lourds inférieurs à la norme)
- Acid free

Pulp composition:
Papers and paperboards realized with ECF (Elementary 
Chlorine Free) wood-free primary pulp from responsible 
sources.
Natural surface, uncoated, good stiffness and folding 
resistance, high resistance to creasing, superb whiteness, 
good light-fastness, good surface sizing.

Applications:
Paper suitable for Luxury Packaging, Calendars, Covers, 
Greeting Cards and Invitations, Menus, Tags, Display 
boxes and others tools that lend themselves to use this 
paper.

Ecological characteristics: 
- Alkaline reserve > 2 %
- Recyclable or recoverable in the form of energy
- Neutral pH (cold extraction)
- Pulp bleached using ECF (Elementary Chlorine Free)
  process 
- EN71/3 Safety of Toys (migration of certain elements)
- 94/62/CE (permitted levels of heavy metal content in 
  packaging)
- Acid free

Composición de la pasta:
Papeles y cartulinas fabricados con fibras de pura 
celulosa ECF (Elementary Chlorine Free), procedentes de 
fuentes responsables. Superficie natural, non estucada, 
tenacidad y rigidez óptimas, resistencia a l’hendido y 
blancura elevadas, buena solidez a la luz y buen encolado 
en superficie.

Aplicaciones: 
Papel indicado para realizar Empaquetados de Lujo, 
Calendarios, Cubiertas, Tarjetas de Felicitación y 
Escuelas, Menús, Etiquetas de Moda, Expositores y para 
muchas otras aplicaciones en las que se puede utilizar 
Astropack.

Características ecológícas:
- Reserva alcalina > 2 %
- Reciclable o recuperable en forma de energia
- pH neutro (extracción en frío)
- Celulosa blanqueada empleando procesos ECF (Sin Cloro
  Elemental)
- EN71/3 Seguridad de los Juguetes (Migración de Algunos
  Elementos)
- 94/62/CE (por debajo del los limites permisibles de
  concentracion de metales pesados)
- Acid free

PACK&LINING

ACID
FREE

ARTELIBRIS • ASTROPACK • ASTROPREMIUM • ASTROPRINT
BOXING • VENICELUX BULKY • VENICELUX COVER

L’Azienda si riserva di modificare le caratteristiche tecniche/tecnologiche del prodotto in funzione delle esigenze del mercato.
The Company reserves the right to modify the technical/technological characteristics of the product according to market needs.

SCHEDA DI PRODOTTO 
TECHNICAL DATA SHEET

AGGIORNAMENTO / UPDATE 10/24
REVISIONE / REVIEW N° 01

Questo prodotto è realizzato con materiali provenienti da foreste correttamente gestite - certificate FSC®, materiali riciclati e altre fonti controllate.
This product is made of material from well-managed FSC® - certified forests, recycled materials, and other controlled sources. 
(1) MCM - Metodo di analisi interno / internal method
I valori sopra riportati sono quelli tipici di produzione / The values given above are typical of the production process  
Documento informativo a distribuzione non controllata / Informative document of which distribution is not controlled



Suggerimenti per la stampa / Printing Suggestions:
myLeatherlike è utilizzabile con i principali sistemi di stampa e tecniche di nobilitazione: offset con inchiostri 
tradizionali, offset con inchiostri UV, stampa a caldo, rilievo a secco, termografia e serigrafia.
È necessario l’impiego di caucciù morbidi e incrementare la pressione dei rulli per assicurare la copertura 
delle valli di marcatura. La tecnologia preferibile è la stampa offset con inchiostri UV in quanto, l’irraggia-
mento UV reticola immediatamente evitando qualsiasi forma di controstampa. Sono comunque consigliate, 
in questo caso, pile basse in uscita macchina (max 20/30 cm) oppure uscita a cassetti e una quantità mini-
ma di antiscartino. 
Per ottenere risultati ottimali anche nella stampa offset con inchiostri tradizionali si consiglia:
• Inchiostri superossidativi, meglio conosciuti come inchiostri plastici o per plastica e superfici poco o 

assolutamente impenetrabili dal veicolo. A questi inchiostri è preferibile aggiungere un acceleratore di 
ossidazione nelle percentuali suggerite. 

• La sostituzione completa dell’acqua di bagnatura, il risciacquo del circuito e l’aggiunta dello stabilizza-
tore di PH per ottenere una soluzione PH 5 +/- 0,2. 

• Il controllo della conducibilità. 
• La percentuale di alcool/tensioattivo perfettamente tarata in base al tipo di macchina utilizzata secondo 

tabelle e parametri del costruttore e all’esperienza dell’utilizzatore. 
• Pile basse con uscita a cassetti, max 8 cm.
Per la stampa serigrafica è consigliato l’impiego di inchiostri UV o specifici per supporti plastici. 
Essendo strettamente dipendenti dalle cariche di inchiostro e dal rispetto delle variabili di processo i tempi 
di asciugatura possono variare.
Si raccomanda lo stoccaggio in ambienti asciutti, con umidità costante e di richiudere le confezioni con cura 
in caso di utilizzo parziale dei fogli contenuti in un pacco. Si consiglia di smazzare i fogli per assicurare la 
separazione su tutti e quattro i lati.
myLeatherlike si presta alle principali lavorazioni di confezione: taglio, fustellatura, cordonatura, piega 
incollatura, taglio laser e accoppiatura.
In caso di accoppiatura è consigliabile eseguire delle prove prima di effettuare il lavoro.
Per garantire la resa ottimale in caso di lavorazioni speciali e nobilitazioni elaborate è possibile richiedere 
una campionatura di myLeatherlike da destinare a test di stampa.

Applicazioni / Applications:
Carte e cartoncini adatti per Cataloghi, Brochure, Edizioni di Pregio, Cartellini, Packaging di Lusso, 
Shopping Bag, Copertine, Bilanci e Monografice, Espositori, Menu, e altre applicazioni che si prestano 
all’utilizzo di questa carta.

Paper and cardboard suitable for Fine Edition, Catalogue, Brochure, Greeting Card and Invitation,  Menus, 
Hang Tags, Luxury Packaging, Balance and Monograph and more

myLeatherlike

L’Azienda si riserva di modificare le caratteristiche tecniche/tecnologiche del prodotto in funzione delle esigenze del mercato.
The Company reserves the right to modify the technical/technological characteristics of the product according to market needs.

UNI EN ISO 9001:2015 - CQ 539 Sistema di gestione per la qualità - Quality Management System
UNI EN ISO 14001:2015 - CQ 7847 Sistema di gestione ambientale - Environmental Management System 
UNI EN ISO 45001:2018 - CQ 26471 Sistema di gestione per la salute e sicurezza sul lavoro - Occupational Health and Safety Management System  
ISO 50001:2018 Sistema di gestione dell’energia - Energy Management System
BRCGS:Standard Globale per l’imballaggio e i materiali da imballaggio - Global Standard Packaging Materials - Issue 6 (c/o Cordenons plant)



Suggerimenti per la stampa / Printing Suggestions:
myLeatherlike is suitable for the most popular printing and finishing techniques: offset with traditional inks, 
offset with UV inks, letterpress, blind embossing, foil blocking, thermography and silk screen printing.
It is recommended to use soft rubber and increase the printing pressure in order to reach the depth of the 
embossing. The best printing technique applicable to myLeatherlike is offset with UV inks. The immediate 
cross linking provided by the UV irradiation eliminates any form of set-off. It is highly recommended to stack 
the paper low after printing (max 20/30 cm high) and to apply a small quantity of anti set-off powder.
myLeatherlike gives good printing results with traditional offset inks as well. It is advisable to:
• Use super-oxidizing inks, such as inks for plastic materials and other ink-proof surfaces. In this case it is 

recommended to add an oxidation catalyst in the recommended percentage.
• Replace the fountain water, rinse the system and add a PH stabilizer to obtain a solution with a PH of 5 

+/- 0,2.
• Monitor the conductivity.
• The percentage of alcohol/surfactant has to be perfectly calibrated, according to the instructions of the 

printing machine manufacturer.
• Stack the product low at machine exit (maximum 8 cm).
For silk screen printing we recommend the use of UV inks or specific inks for plastic substrates. 
Drying times may vary, depending on ink charges and compliance with process variables.
Store in a dry environment, with constant humidity and close the packages carefully if the sheets contained 
in a package are used in part. It is recommended to fan the sheets to ensure separation on all four sides.
Good results are obtained with most important converting processes: cutting, creasing, die cutting, folding, 
gluing and lamination. For lamination it is advisable to perform tests before carrying out the process. 
To guarantee optimal yield when utilising special processing and elaborate finishing, it is possible to request 
myLeatherlike samples to be used for printing tests.
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L’Azienda si riserva di modificare le caratteristiche tecniche/tecnologiche del prodotto in funzione delle esigenze del mercato.
The Company reserves the right to modify the technical/technological characteristics of the product according to market needs.

UNI EN ISO 9001:2015 - CQ 539 Sistema di gestione per la qualità - Quality Management System
UNI EN ISO 14001:2015 - CQ 7847 Sistema di gestione ambientale - Environmental Management System 
UNI EN ISO 45001:2018 - CQ 26471 Sistema di gestione per la salute e sicurezza sul lavoro - Occupational Health and Safety Management System  
ISO 50001:2018 Sistema di gestione dell’energia - Energy Management System
BRCGS:Standard Globale per l’imballaggio e i materiali da imballaggio - Global Standard Packaging Materials - Issue 6 (c/o Cordenons plant)


